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ΛΕΥΚΟΣ ΠΥΡΓΟΣ 

 

Ο Λευκός Πύργος της Θεσσαλονίκης είναι οχυρωματικό έργο 

οθωμανικής κατασκευής του 15ου αιώνα (χτίστηκε πιθανόν μεταξύ 

1450-70). Σήμερα θεωρείται χαρακτηριστικό 

μνημείο της Θεσσαλονίκης και είναι ό,τι έχει σωθεί 

από την κατεδαφισμένη οθωμανική 

οχύρωση της πόλης.[6] Η σημερινή 

μορφή του πύργου αντικατέστησε 

βυζαντινή οχύρωση[7] του 12ου αιώνα για να 

χρησιμοποιηθεί στη συνέχεια ως κατάλυμα φρουράς 

Γενιτσάρων και ως φυλακή θανατοποινιτών. Σήμερα 

λειτουργεί ως μουσείο[8] και είναι ένα από τα πιο 

γνωστά κτίσματα-σύμβολα πόλεων στην Ελλάδα. Έχει 6 

ορόφους, 34 μέτρα ύψος και 70 μέτρα περίμετρο.Ο 

Λευκός Πύργος έχει θέα την παραλία της Θεσσαλονίκης.  
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MAKEΔΟΝΙΑ  ΠΑΛΑΣ 

Το Μακεδονία Παλλάς είναι ξενοδοχείο πέντε αστέρων στη 

Θεσσαλονίκη. Βρίσκεται στην Λεωφόρο Μεγάλου Αλεξάνδρου 2, στην 

περιοχή της Αγίας Τριάδας Φαλήρου, σε απόσταση 969 μέτρων από 

τον Λευκό Πύργο. Το ξενοδοχείο ανήκει στον επιχειρηματία Ιβάν 

Σαββίδη. 

 

Το ξενοδοχείο διαθέτει 276 δωμάτια και 

σουίτες[3]. Τα καταλύματα είναι 

διακοσμημένα σε κλασικό στιλ και έχουν 

μπαλκόνι με θέα στην πόλη ή στη θάλασσα. 

Οι σουίτες έχουν ξεχωριστό σχεδιασμό. 

Παρέχονται επίσης δωμάτια που 

επικοινωνούν (εσωτερικά). 

 

Ακόμη, το ξενοδοχείο διαθέτει δύο εστιατόρια, 

αίθουσες συσκέψεων και συνεδριακές εγκαταστάσεις, 

κατάστημα με είδη δώρων και κοσμήματα, 

γυμναστήριο, δωρεάν υπαίθριος χώρος στάθμευσης 

και φυλασσόμενος, εσωτερικός χώρος στάθμευσης. 

Υπάρχει πισίνα και μπαρ πισίνας. 

 

Στο Μακεδονία Παλλάς υπάρχουν ακόμη συνεδριακές αίθουσες και 

αίθουσες πολλαπλών χρήσεων. 
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ΑΨΙΔΑ  ΤΟΥ    ΓΑΛΕΡΙΟΥ 

Ένα από τα πιο χαρακτηριστικά μνημεία της Θεσσαλονίκης είναι η 

Θριαμβική Αψίδα του Γαλερίου, γνωστή και ως Καμάρα, που 

βρίσκεται στην πάνω πλευρά της οδού Εγνατίας και σε μικρή 

απόσταση από την Ροτόντα. Αποτελεί ένα από τα πιο γνωστά σημεία 

συνάντησης των κατοίκων και επισκεπτών της πόλης. 

 

Η Καμάρα είναι κτίσμα της εποχής της 

Ρωμαϊκής «Τετραρχίας» (Δαρχές 4ου μ.Χ. 

αιώνα) και αποτελεί το ένα σκέλος (δυτικό) 

μίας στεγασμένης στοάς, που σχηματιζόταν 

από αψίδες και τόξα. Κατασκευάστηκε για να 

τιμηθεί ο Ρωμαίος Αυτοκράτορας Γαλέριος, 

όταν αυτός επέστρεψε νικητής στην πόλη (περί 

το 306 μ.Χ.) μετά από πολέμους του κατά των Περσών. Η θριαμβική 

αυτή αψίδα ήταν τοποθετημένη κάθετα στην 

αρχαία Εγνατία, που διέσχιζε την πόλη (δυτικά 

προς ανατολικά) και αποτελούσε μέρος του 

λεγόμενου Γαλεριανού συγκροτήματος (Ρωμαϊκά 

Ανάκτορα), που αναπτύσσονταν κύρια 

νοτιοδυτικότερα, στις σημερινές πλατείες 

Ναυαρίνου και Ιπποδρομίου. 
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ΠΛΑΤΙΑ  ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΟΥΣ 

Η Πλατεία Αριστοτέλους είναι μία από τις 

κεντρικές πλατείες της Θεσσαλονίκης. Ξεκινά 

από τα ημικυκλικά κτίρια στα 

βόρεια της οδού Μητροπόλεως, η 

οποία την διασχίζει στο σημείο 

αυτό, και συνεχίζεται μέχρι την 

λεωφόρο Νίκης, στην θάλασσα. Η 

πλατεία αποτελεί ένα δημοφιλές 

σημείο για τους τουρίστες και τους κατοίκους, με πολλά 

αναψυκτήρια και καφέ και είναι χώρος πολιτικών συγκεντρώσεων και 

ποικίλων καλλιτεχνικών εκδηλώσεων. Τα παραπάνω επιβλητικά 

κτίρια της οδού Μητροπόλεως στεγάζουν το ξενοδοχείο "Electra 

Palace" και το κινηματοθέατρο "Ολύμπιον". 
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ΠΥΡΓΟΣ   ΤΡΙΓΟΝΙΟΥ 

 

Τα βυζαντινά τείχη της Θεσσαλονίκης έχουν 

σήμερα μήκος περίπου 4 χιλιόμετρα, αλλά η 

αρχική περίμετρος που κάλυπταν ήταν 8 

χιλιόμετρα και το ύψος τους ήταν 10-12 

μέτρα.[1] Το τείχος για πολλούς αιώνες 

περιέβαλλε την πόλη, περιλαμβάνοντας στη νοτιοδυτική πλευρά προς 

τον Θερμαϊκό κόλπο παραθαλάσσια τείχη, τα οποία όμως σήμερα δεν 

υπάρχουν. Στη βορειοανατολική πλευρά ανεβαίνει προς τα υψώματα, 

περιλαμβάνοντας ακρόπολη, μέσα στην οποία βρίσκεται και το 

αμυντικό σύμπλεγμα του Επταπυργίου. 
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ΕΠΤΑΠΥΡΓΙΟ 

Το Φρούριο του Επταπυργίου, γνωστό και με την 

οθωμανική ονομασία Γεντί Κουλέ, βρίσκεται στο 

βορειοανατολικό άκρο των τειχών της Θεσσαλονίκης, 

εντός της Ακρόπολης. Αποτελείται από δύο ενότητες: το 

βυζαντινό φρούριο, το οποίο συνθέτουν δέκα πύργοι, 

καθώς και τα νεότερα κτίσματα των φυλακών, που 

έχουν κτιστεί εντός κι εκτός του φρουρίου. Οι πύργοι της βόρειας 

πλευράς αποτελούν τμήματα του παλαιοχριστιανικού τείχους της 

Ακρόπολης, ενώ αυτοί της νότιας προστέθηκαν πιθανότατα κατά τους 

μεσοβυζαντινούς χρόνους, σχηματίζοντας τον κλειστό πυρήνα του 

φρουρίου. 
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